编辑:孙健|美编:王丹妮

## 中国跳水队全主力出征跳水世界杯

# 预防寨卡 适应场地



据新华社里约热内卢2月17日体育专电跳水世界杯将于年2月19日至24日在巴西里约热内卢举行,这是里约奥运会前最后一项重大国际跳水赛事,也是奥运测试赛。中国跳水队派出全主力出战,旨在提前适应室外场地,而预防蚊子叮咬传播的寨卡病毒也成为此行的额外任务。

#### 拿满奥运席位 队内选拔继续

中国队参加本届跳水世界杯的13名运动员可谓全主力,其中奥运冠军有吴敏霞、陈若琳、何姿、秦凯和林跃,世界冠军有施廷懋、刘蕙瑕、司雅杰、邱波、曹缘等。施廷懋、曹缘和陈艾森分别身兼单、双人项目。

领队周继红在接受记者采访时介绍说,在去年喀

山游泳世锦赛之后,中国队已拿满奥运满额席位。虽然世界杯也是奥运资格赛,但对中国队选手来说,已不存在为队伍争夺奥运席位的问题,不过本次赛事依旧是重要的队内选拔赛,队员需要拿到足够的队内选拔积分来参加奥运会。

根据中国队的奥运选拔规则,喀山世锦赛、2015年下半年的全国锦标赛和年底昆山举行的选拔赛,3站积分靠前的选手参加 2016年跳水世界杯。前三站比赛加上世界杯和今年上半年的全国冠军赛构成全部 5站的奥运选拔赛。

"这次参赛的运动员都是经过选拔、积分最高的选手。这次测试赛是为了备战奥运会,而且世界杯也是很重要的世界比赛。对我们来说,主要目的是适应场地,同时全面了解长途飞行和时差的影响,"周继红说。

#### 室外馆挑战多 多举措防寨卡

里约奥运会跳水比赛将在室外进行,本次世界杯正是在奥运场地进行,这给中国队提供了绝佳的适应场地的机会。周继红指出,室外场馆最大的挑战将是变幻莫测的天气。在中国队这几天的赛前训练中,里约白天阳光暴晒,而傍晚则出现雷暴天气。本次比赛各项目的决赛通常都在晚间进行,如遇极端天气,比赛很有可能受到影响。

在周继红看来,来到室外比赛,大家都要适应。 "其中最大挑战就是天气,遇到大雨雷暴会受影响,比 赛甚至可能中断。但是各队面临的问题都一样,奥运 会就在室外比,所以要做好克服困难的准备。"

除了室外赛场,中国队还遭遇了近期在巴西乃至全美洲爆发的寨卡疫情。该病毒对普通人群威胁不大,感染者通常出现轻微发热、皮疹和结膜炎等温和症状,这些症状通常持续2至7天,一般不需要特别处理。但对孕妇威胁极大,如果孕妇感染,胎儿可能会受到影响,导致新生儿小头症甚至死亡。

周继红说,组委会已向各队介绍了预防寨卡的相关信息,并且发放了驱蚊剂。此外,比赛场馆每天也会喷洒防虫剂消灭蚊子。

#### 赛事规格升级 里约最后冲刺

如今距离里约奥运会 8 月 5 日开幕还剩不到 6 个月,从 2 月到 5 月将有最后 22 项测试赛展开,据里约奥运会官网介绍,作为奥运资格赛的跳水世界杯和体操测试赛(4 月)将是水平最高、也是仅有的对外售票的两项测试赛。跳水世界杯将有来自 49 个国家和地区的 272 名选手争夺总共 88 个奥运席位,各队都尽遣主力出战。

与之前的奥运测试赛相比,跳水世界杯的比赛规格明显提升。为确保赛事安全,由武警和民警共同组成的巴西国家公共安全部队专门派出 280 人参与安保工作,在各个出人口都设有荷枪实弹的警力。而赛事志愿者、注册中心、后勤物流、赛事展示等也将全部比照奥运水准。

## 江苏苏宁:三年内问鼎中超

据新华社南京 2 月 18 日体育专电(记者王恒志)江苏苏宁足球俱乐部 18 日举行 2016 赛季暨亚冠出征动员大会,7 名新援全部亮相,球队正式冠名为"苏宁易购队",努比亚公司以1.5 亿元冠名球队中超比赛服胸前广告。苏宁集团董事长张近东表示,俱乐部不要急功近利追求短期成绩,而要练好内功,系统化地去实现 3 年内问鼎中超冠军,5 年内雄踞亚洲之巅的既定目标。

江苏苏宁去年底接手原江苏国信舜天足球俱乐部,在这个冬季转会期中,苏宁频出"大手笔"令国内外市场震动。球队去年拿到足协杯冠军,苏宁接手后只留下了萨米尔一名外援,连续引入澳大利亚中卫国脚塞恩斯布里、巴西球星拉米雷斯、特谢拉和若,其中2800万欧元身价的拉米雷斯和5000万欧元身价的特谢拉先后成为中超"标王"。在当日的动员大会上,4名新外援和顾超、谢鹏飞、杨家威3名新内援身穿新球衣联袂亮相。

苏宁当日的主题是"More than a match"(不止是比赛)。张近东表示,苏宁本赛季引入多名正值当打之年的顶级外援和富有潜力的内援小将,一方面希望球队能在赛场上踢出漂亮足球,在中超让更多人喜欢足

球,在亚洲赛场上为国争光,让球迷和大众都能分享 足球带来的快乐。另一方面,俱乐部的大投入也是希 望能带动大家更多的关注,让更多的企业来参与和帮 助中国足球的整体发展。

张近东还认为,俱乐部的发展不能急功近利,一味追求短期成绩,相反要练好内功,夯实基础,一步步完善建设,一场场打好比赛,系统化地去实现3年内问鼎中超冠军,5年内雄踞亚洲之巅的既定目标。

在发布会上, 苏宁俱乐部宣布苏宁易购将冠名球队,球队名称为"苏宁易购队",努比亚公司成为球队新赛季主赞助商,球队则为努比亚智能手机提供全方位代言。

据悉,苏宁易购队将于21日包机前往越南征战亚冠首场比赛,这也是苏宁新赛季的首场比赛。23日比赛结束后球队将直飞重庆,准备27日与广州恒大队的超级杯比赛。球队主帅佩特雷斯库表示,3月1日还要在主场迎战韩国劲旅全北现代队,8天3场重要比赛,这对球队来说强度和难度都非常大。他说:"我们引入了很多新援,正在建设一支新的球队,球队上下将尽力加快磨合,争取尽快进入最佳状态,开始这几场比赛,我想我们不可能只用一套阵容,会有不同的阵容安排。"

### 斯德哥尔摩室内赛 王嘉男跳远夺银

据新华社斯德哥尔摩 2 月 17 日体育专电 在 17 日进行的斯德哥尔摩国际室内田径赛上,中国跳远选 手王嘉男夺得银牌,名将迪巴巴则在女子一英里比赛 中打破室内世界纪录。

在当天的比赛中,北京田径世锦赛铜牌得主王嘉 男跳出了8.02米的成绩,夺得男子跳远银牌,东道主 选手奥特林获得金牌,成绩为8米12。另一名中国选 手高兴龙以7.92米的成绩排名第四,仅落后第三名 0.01米。

此外,在女子一英里(约合 1600 米)的比赛中,埃塞俄比亚选手迪巴巴跑出 4 分 13 秒 31,在夺得冠军的同时也打破了尘封 26 年的室内世界纪录。此前的纪录由罗马尼亚人梅林特保持,成绩为 4 分 17 秒 14。

## 四座申办城市递交 2024年奥运会申办报告

据新华社日内瓦2月17日体育专电 根据国际奥委会为2024年奥运会及残奥会申办工作列出的日程安排,4座申办城市巴黎、布达佩斯、罗马以及洛杉矶均在截止日期17日前向国际奥委会递交了第一批申办报告。

根据巴黎的申办报告,巴黎市所在的巴黎大区将成为 2024 年奥运赛事的主赛场,位于圣丹尼的法兰西体育场不仅将成为田径项目的赛场,而且还将成为开闭幕式的举办地。此外,巴黎奥申委还计划将唯一待建的永久性设施——水上项目中心"安置"在圣丹尼,与法兰西体育场"比邻而居"。运动员村则将被设立在坐落于塞纳河畔、占地面积 50 公顷的吕克·贝松电影城内。这样可以将超过 80%的奥运设施划入一个半径10 公里的奥运圈,而且保证 85%的参赛运动员在 30 分钟时间内就可抵达赛场。

布达佩斯的申办计划将体育场馆分布在两个区域,即英雄广场区域和多瑙河区域,在这两个区域内共有7个场馆集群。奥运公园集群位于布达佩斯第9、11和21区,举办开闭幕式的主体育场以及奥运村就位于奥运公园集群之内。奥运村将位于布达佩斯南部的多瑙河东岸,与每个场馆集群的距离均在10公里之

内,与市中心的距离为6公里。 罗马则将重点放在了这座城市丰富的历史古迹上。罗马则将重点放在了这座城市丰富的历史古迹上。罗马奥申委负责人、前法拉利主席蒙特泽莫罗表示:"运动员们以及他们的家人和观众们的满意是最重要的。在这里,他们将领略古老的文化,触摸到那些曾经只在电视上或在学校的课本上才看到过的历史古迹。"

洛杉矶的申办报告中最大亮点是向私人筹措资金来举办奥运会。据洛杉矶奥申委有关人员介绍,97%的场馆都是现存的或是由私人投资者计划建造。

4座申办城市的共同特点是都充分考虑了对现有 场馆的利用。负责申办城市联络工作的国际奥委会官 员巴雷特表示:"这4座申办城市的申办计划对现存 体育场馆的利用率都非常之高,有可能是有史以来最 高的。从我们收到的申办计划来看,它们都充分考虑 了城市和城市里的人民对未来的需求。"

国际奥委会主席巴赫则称赞 4 座城市的申办计划都"完全符合"《奥林匹克 2020 议程》的精神。"4 座申办城市都关注于可持续发展,尤其是场馆设施在奥运会之后的利用。"

## 里约公开赛 特松加遭淘汰

据新华社里约热内卢2月17日体育专电 里约热内卢男子网球公开赛17日继续进行,奥地利好手蒂姆以两个7:5战胜阿根廷选手施瓦茨曼,晋级男单八强,注国名将特松加则不为巴西球员蒙泰罗。

受到大雨影响,当日多场比赛被推迟。在蒂姆与施瓦茨曼的比赛中,当二人在第二盘战至 3:3 时,天空突降大雨,比赛不得不暂停一个多小时。在 2:0 战胜对手之后,蒂姆说:"比赛被中断的感觉很不好,因为当时我占据优势。"

赛会 3 号种子特松加则以 6:3、3:6 和 6:4 首轮落败。对于失利,特松加说:"即便比赛很艰难,但对我来说这也是一次不错的经历。"